1 января 2020 года заканчивается переход детских садов на профстандарты. 
 В дошкольных образовательных учреждениях необходимо ввести обязательно профстандарты  для:
- Воспитателя  (профстандарт «Педагог»)
- Педагога-психолога (профстандарт  «Педагог-психолог»)
- Педагога дополнительного образования (профстандарт «Педагог    
  дополнительного образования для детей»)
-Социального педагога (профстандарт «Специалист в области воспитания»
- Няни (профстандарт «Няня (работник по присмотру и уходу
   за детьми».
Творческой группой секции  «Дошкольное образование» Саратовского областного отделения общественной организации «Педагогическое общество России» разработана примерная  Должностная инструкция «Педагога-психолога» (психолог в сфере дошкольного  образования)  в соответствии с Профессиональным стандартом  (далее профстандарт), утвержденным приказом Минтруда и соцзащиты РФ N 514н от 24 июля 2015 г. «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог-психолог (психолог в сфере образования)». Деятельность по психолого-педагогическому сопровождению образовательного процесса  (01.002); с учетом Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (далее ФГОС ДО), утвержденного Приказом Минобрнауки России №1155 от 17 октября 2013г; Федеральным Законом №273 от 29.12.2012г «Об образовании в Российской Федерации» в редакции от 03 августа 2018 года, Трудовым кодексом Российской Федерации, в помощь руководителям дошкольных образовательных учреждений г.Саратова и области. 
	В должностной инструкции «Педагога-психолога» представлены трудовые функции, входящие в профессиональный стандарт.
 Состав творческой группы:
Салмова Людмила Николаевна, руководитель секции «Дошкольное образование» Саратовского областного отделения общественной организации «Педагогическое общество России»
Купаева Зульфия  Равильевна, директор  МДОУ «Центр развития – детский сад № 243 «Апельсин» Волжского района  г.Саратова;
Колоярова Валентина Константиновна, старший воспитатель МДОУ «Центр развития – детский сад № 243 «Апельсин»  г.Саратова;
Козлова Татьяна Владиленовна, старший воспитатель МДОУ Центр развития ребенка – детский сад № 20 «Аленький цветочек»  г.Саратова;
Кобзева Любовь Павловна, зам.заведующего по УВР  МДОУ  Детский сад комбинированного вида № 242 г.Саратова;
Кудашева Роза Харисовна, заведующий МДОУ «Центр развития ребенка с.Старые Бурасы» Базарно-Карабулакского района.
	Примечание: 
С алгоритмом  действий заведующего, чтобы внедрить профстандарты,  можно ознакомиться  в журнале «Справочник руководителя дошкольного учреждения» № 8 август 2019, стр.12.
