21.11.2019 года на базе МБДОУ «Детский сад №18 г.Красноармейска» прошел  региональный семинар для педагогов дошкольных образовательных учреждений Саратовской области  «Система работы ДОУ по развитию детской одаренности в условиях реализации ФГОС ДО» при поддержке Саратовского областного отделения общественной организации «Педагогическое общество России» и управления образования администрации Красноармейского муниципального района МБУ КМЦ системы образования Красноармейского муниципального района.

Семинар открыли  Цикунов Сергей Юрьевич, заместитель председателя СОООО «Педагогическое общество России», кандидат педагогических наук и Хижняков Алексей Александрович, начальник управления образования администрации Красноармейского муниципального района». Всего в работе семинара приняло участие более 40 человек с области.
Музыкальное поздравление от выпускников детского сада,  Лауреатов II степени Всероссийского хореографического конкурса «Танцующий город!»  в исполнении дуэта Кравченко Виолетты и Щигарева Романа настроил участников на позитивную и плодотворную работу.
Заведующий МБДОУ «Детский сад №18 г.Красноармейска» Глухова Светлана Васильевна представила опыт учреждения по теме  «Система работы ДОУ по развитию детской одаренности в условиях реализации ФГОС ДО». Она отметила, что система работы с одаренными детьми, реализуемая в ДОУ, включает в себя пять основных направлений, которые тесно связаны и интегрируются между собой. Это:
· Создание специальной развивающей творческой среды, способствующей выявлению одаренных детей и развитию их творческого  потенциала;
· Совершенствование научно-методического уровня педагогов по работе с одаренными воспитанниками;
· Выявление и дальнейшее отслеживание у детей творческой одаренности;
·  Организация работы с одаренными детьми и их родителями;
·  Разработка механизма работы по взаимодействию с социальными институтами города в целях создания наилучших условий для проявления творческого потенциала детей и дальнейшего их развития.

Зам.заведующего по ВМР  Волкова Анна Владимировна познакомила с  созданными  условиями в ДОУ  для работы с талантливыми детьми  в направлении  предметно – пространственной развивающей образовательной среды, что является  составляющей и неотъемлемой частью поддержки  таланта.
Воспитатель Матвеева Ольга Рудольфовна поделилась опытом работы с родителями одаренных и талантливых детей  с темой «Позитивное воспитание родителей одаренных детей». Интересной формой подачи был импровизированный «телемост» с одним из родителей Китаниной Натальей Геннадьевной.
Опыт своей работы представили и руководители  других ДОУ  района. «Организационно-методическое сопровождение педагогов по работе с одаренными детьми в ДОУ» представила опыт  Салахова Лариса Федоровна, заведующий МБДОУ МБДОУ «Детский сад №10 г.Красноармейска». Воробьева Тамара Николаевна, заведующий МБДОУ «Детский сад №15 г.Красноармейска» раскрыта тему своего выступления  «Поддержка и развитие талантливых и одаренных детей».
Воспитатель высшей квалификационной категории Аржевикина Татьяна Ивановна представила участникам семинара свою работу  «Развитие художественно-творческой одаренности». Видеоролик «Волшебные краски», на котором дети 3 лет рисовали с  использованием нетрадиционных техник, покорил и удивил многих участников.
Воспитатель I квалификационной категории Ишина Татьяна Ивановна  и  воспитанники старшей группы «Бабочки» показали  теневой театр «История змея», роли озвучивали Турцов Глеб и Михайлова Ангелина. Она  также провела мастер-класс «Танцующие куклы» с  народными куклами-стригушками, поделившись секретом, как их «заставить» танцевать необычным способом  на столе. 
Руководитель спортивной студии «Росток», воспитатель Воротникова Марина Александровна и её  воспитанники  старшей группы «Сказка» выступили с интересным номером «В гостях у сказки» с элементами  спортивной гимнастики, где показали свою гибкость, растяжку, физическую подготовленность. Марина Александровна и инструтор по физической культуре Лисицкая Эльвира Юрьевна поделились опытом  своей работы «От ростка  до пьедестала!», в котором раскрыли основные цели, задачи, методы и приемы работы с одаренными детьми спортивной направленности.
Музыкальный руководитель I квалификационной категории Кашулина Виолетта Владимировна представила хореографическую подборку победителей региональных, областных и муниципальных конкурсов. 
Фееричным оказался финал семинара, музыкальный  спектакль «Невероятные приключения Дюймовочки», в интерпретированной обработке сказки, под чутким руководством Кашулиной В.В. Исполняли спектакль одаренные и талантливые дети детского сада  спортивной, вокальной, хореографичской и интеллектуальной направленности.

Поздравить участников семинара пришли и бывшие воспитанники детского сада Вячин Леонид, Китанин Влад, Кречина Виктория, Тетерина Эвелина, Кравченко Виолетта и Щигарев Роман.

При подведении итогов семинара Салмова Людмила Николаевна, руководитель секции дошкольного образования СОООО "Педагогическое общество России" отметила высокий профессионализм педагогов, созданные условия для развития таланта, творчества детей, использование  новых образовательных технологий. Также она сказала, что воспитатели данного детского сада одарены своей специальностью. 
Методист МБУ КМЦ системы образования Красноармейского муниципального района Антонюк Елена Александровна поздравила коллектив ДОУ с дебютом проведения мероприятий такого уровня, отметила достижения каждого выступающего, отличную подготовку, высокий уровень подготовленности воспитанников, подчеркнула, что представленный материал, доказывает работу коллектива с одаренными и талантливыми детьми.
Все участники семинара поддержали слова  и выразили благодарность за интереснейший, познавательный семинар всем педагогам детского сада.


