ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО – ПРИГЛАШЕНИЕ 

Саратовское областное отделение общественной организации «Педагогическое общество России»

Администрация Октябрьского района МО «Город Саратов» Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение

 «Гимназия №1 Октябрьского района г. Саратова»
	                            приглашают принять участие
в III Межрегиональном, VI областном  конкурсе  на лучший поэтический перевод с английского, немецкого, французского языков имени Е.Ю. Гениевой 
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Главная цель конкурса – расширение поликультурного пространства и системы поликультурного образования;  обеспечение благоприятных условий для развития интеллектуальных и творческих способностей учащихся в области иностранного языка, их социализации, профессиональной ориентации.
Конкурс проводится по 2  секциям:

· Очно-заочная секция «Классика перевода»  – выразительное чтение классических переводов русских поэтов с немецкого, английского, французского языков по выбору участников конкурса;
· Заочная секция «Юный переводчик»   –  авторский поэтический перевод стихотворения зарубежного поэта, предоставленного оргкомитетом конкурса. 

Заявку на участие в конкурсе и работу (авторский перевод стихотворения) необходимо представить до 25 ноября 2019 года по электронной почте в адрес оргкомитета конкурса, который работает в МАОУ «Гимназия № 1 Октябрьского района г. Саратова» по адресу: 410056, Саратов, ул. Мичурина, д. 88.
Тел. 8(452) 23-69-69;  22-39-78.

Тел./факс 8(452) 23-69-69.   

Электронная почта: konkurs_perevoda2019@mail.ru.
